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 سیاست ایران 
بر مدار اتحاد مقدس

 علی لاریجانی و روزنامه اینترنتی پایگاه اطلاع‌رسانی دفتر حفظ و نشر آثار
رهبر معظم انقلاب دستور کار اصلی نظام حکمرانی در وضعیت جنگی را یادآوری کردند
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 گردونه سیاست 
در خاورمیانه

 ردیابی بورس 
از سه کانال

ناهنجاری‌هایی که با 
»ید« در نمک حل شد

آتش‌بس موقت تعرفه‌ای 
واشنگتن و پکن

 گفت‌وگو با حمید احمدی 
استاد دانشگاه تهران درباره آثار جدیدش

مهم‌ترین دیدار سیاسی سال،‌تصمیم فدرال رزرو و 
سیگنال‌های وزارت اقتصاد چه پیامی برای بازار سهام دارند؟

گفت‌وگو با دکتر ربابه شیخ‌الاسلام، مدیر 
وقت برنامه ملی پیشگیری از کمبود ید

 تحلیلگران از عقب‌نشینی ترامپ و امتیازگیری
شی‌جین‌پینگ در مذاکرات کره‌جنوبی خبر می‌دهند

معاون اول رئیس جمهور در مجمع عمومی فرهنگستان علوم:

کشور از قطع روابط علمی با جهان ضرر می‌کند
2

 در بازدید از شبکه راه‌آهن منطقه‌ای تهران 
4 راهبرد حمل‌ونقلی دولت چهاردهم تشریح شد

برنامه‌های ریلی آقای رئیس‌جمهور
بررسی کارنامه کاروان جوانان ایران در بحرین و نیاز به حمایت بیشتر از نگاه کارشناسان

مدال‌های رنگارنگ و جایگاه تاریخی دختران ایران در آسیا
 با یادداشت‌هایی از علی کفاشیان، مهین فرهادی‌زاد و محمدرضا عابدی محزون

فاطمه مهاجرانی، سخنگوی دولت:  دختران ایران؛ روایت امید و توانایی

 بهزاد نبوی: ادامه دوقطبی‌سازی‌ها مشکلی را حل نمی‌کند بلکه به زیان امنیت و توسعه کشور است
 محمدرضا باهنر: اقتضای مسئولیت اجتماعی همه ما پرهیز از برجسته کردن اختلافات است

 محمدعطریانفر: همه نهادها نقش فعال‌تری در بحران مدیریتی ایفا و پیام مثبت به جامعه منتقل کنند
 محمدجواد حق‌شناس: هر گونه اختلافات داخلی هزینه‌ای سنگین بر منافع ملی تحمیل می‌کند

 سعید نورمحمدی:‌ راه مهار تنش‌های فرساینده در تبدیل زبان رقابت به زبان همکاری برای منافع مشترک است
 حمیدرضا ترقی: تنش‌های سیاسی در داخل، زمینه را برای سوءاستفاده دشمن فراهم می‌کند
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 هند معافیت تازه‌ای 
از تحریم‌های بندر چابهار دریافت کرد

منابع خبری هند گزارش دادند که دولت این کشور موفق شده است 
معافیت تحریمی ایالات متحده برای فعالیت در بندر چابهار ایران را تا 
پایان آوریل ۲۰۲۶ تمدید کند؛ تصمیمی که امکان ادامه فعالیت‌های 
دهلی نو در این بندر راهبردی را در ماه‌های آینده تضمین می‌کند. به 
گزارش روزنامه‌ بیزینس‌لاین، معافیت هند از تحریم‌های آمریکا برای 
بندر چابهار در پایان سپتامبر منقضی شده بود، اما پس از مذاکرات 
فشرده میان دهلی نو و واشنگتن، تمدید آن تا پایان آوریل سال آینده 
میادی نهایی شد. منابع آگاه اعام کردند هند در این گفت‌وگوها 
بر نقش حیاتی چابهار در طرح‌های اتصال منطقه‌ای و دسترسی به 
آسیای مرکزی تأکید کرده است.این معافیت، هرچند دوره‌ای محدود 
دارد، اما فضای کافی برای ادامه فعالیت‌های هند در بندر چابهار 
و بررسی شرایط آینده تحریم‌ها فراهم می‌کند. در صورت تداوم 
محدودیت‌ها، هند احتمالاً برای تمدید مجدد معافیت اقدام خواهد 
کرد. بندر چابهار برای هند اهمیتی استراتژیک دارد، زیرا به‌عنوان 
تنها مسیر مستقیم این کشور به افغانستان، آسیای میانه، روسیه 
و اروپا شناخته می‌شود و امکان دورزدن پاکستان را فراهم می‌سازد. 
موقعیت این بندر در نزدیکی بندر گوادر پاکستان – که توسط چین 
توسعه می‌یابد – نیز بر اهمیت ژئوپلیتیکی آن افزوده است. در می 
۲۰۲۴، هند و ایران قرارداد ۱۰ ساله‌ای برای توسعه و بهره‌برداری از 
بندر چابهار امضا کردند. بر اساس این توافق، شرکت دولتی ایندین 
پورتس گلوبال لیمیتد )IPGL( مسئولیت مدیریت بندر را بر عهده 
دارد و هند متعهد شده است ۱۲۰ میلیون دلار سرمایه‌گذاری مستقیم 
و حدود ۲۵۰ میلیون دلار دیگر برای بازپرداخت بدهی‌ها انجام دهد. 
ایالات متحده در ابتدا قصد داشت معافیت صادرشده در سال ۲۰۱۸ 
تحت عنوان »قانون آزادی و مقابله با اشاعه ایران« )IFCA( را لغو 
کند؛ تصمیمی که بخشی از سیاست فشار حداکثری علیه ایران 
بود. با این حال، با توجه به اهمیت نقش بندر چابهار در حمایت 
از توسعه افغانستان و تجارت منطقه‌ای، این معافیت برای هند تمدید 
شد. بندر چابهار یکی از ارکان کلیدی کریدور بین‌المللی حمل‌ونقل 
شمال–جنوب )INSTC( به طول ۷۲۰۰ کیلومتر است که کشورهای 
هند، ایران، افغانستان، ارمنستان، آذربایجان، روسیه، آسیای مرکزی 
و اروپا را به یکدیگر متصل می‌کند و مسیر جایگزینی برای عبور کالاها 

بدون نیاز به پاکستان فراهم می‌سازد.

تدوین 11 محور توسعه ای برای سیستان و بلوچستان

سیمایی: منشور کوروش نمادی جهانی از حقوق اولیه بشر و تنوع فرهنگی است

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی 
با بیان اینکه استان سیستان و 
بلوچستان نقطه همگرایی میان 
مردم، نهادها و دولت می‌شود، 
گفت: »مؤسسات مردمی می‌توانند 
کاستی‌های نظام اداری را جبران 

» . کنند
احمد میدری که در نشست »وفاق 
برای سرمایه‌گذاری و ایران ماهر« 
که در سیستان و بلوچستان برگزار 
شد، شرکت کرده بود، افزود: 
»واقعیت این است که دو استان 
در کشور هستند که هم مردم 
و هم مسئولان نسبت به آنها 
همدلی ویژه‌ای دارند و سیستان 
و بلوچستان یکی از آن‌هاست. 

دلیل انتخاب این استان برای 
اجرای مدل توسعه مشارکتی، وجود 
یک مؤسسه مردمی توانمند با 
ظرفیت‌های اجرایی بالاست که 
می‌تواند پیگیر مصوبات باشد و 
از نیروهای مردمی برای تحقق 

برنامه‌ها استفاده کند.«
میدری درباره نحوه اجرای مصوبات 
توسعه پایدار برای استان سیستان 
داد:  توضیح  نیز  بلوچستان  و 
»مصوبات این جلسه بخشی از 
طریق نهادهای بالادستی و ناظر 
بر نقشه توسعه استانی پیگیری 
می‌شود و برخی از بندها را خود ما 
باید اجرا کنیم. ضمانت اجرایی 
بسیاری از تصمیم‌ها با خود وزارت 

تعاون، کار و رفاه اجتماعی است و 
هدف این است که این هماهنگی 
نهادی بتواند توسعه مردمی استان 

را سرعت ببخشد.«
واعظ مهدوی، عضو کارگروه توسعه 
استان سیستان و بلوچستان، در 
نشست »وفاق برای سرمایه‌گذاری و 
ایران ماهر« از تدوین ۱۱ محور اصلی 

توسعه‌ای برای استان خبر داد.
 وی تأکید کرد که این برنامه‌ها با 
همکاری نهادهای دولتی و بخش 
خصوصی و با هدف ارتقای اشتغال، 
کاهش فقر و تقویت زیرساخت‌های 
آموزشی و بهداشتی استان پیگیری 

شد. خواهد 
وی با اشاره به وضعیت اشتغال و 

فعالیت‌های اقتصادی در استان 
گفت: »میزان اشتغال و پوشش 
بیمه در سیستان و بلوچستان 
پایین‌تر از میانگین کشوری است و 
جمعیت کثیر معلولان و مرزنشینان 
به‌خوبی تحت پوشش خدمات 

حمایتی قرار ندارند.«
 واعظ مهدوی به ضرورت توجه 
به مزیت‌های منطقه‌ای اشاره کرد 
و افزود: »از جمله ظرفیت‌های 
شاخص استان می‌توان به شیلات، 
دامداری، گیاهان دارویی، انرژی 
خورشیدی، معادن و موقعیت بندر 
چابهار اشاره کرد که می‌توانند در 
ایجاد اشتغال و توسعه اقتصادی 

نقش مؤثری داشته باشند.«

وزیر علوم، تحقیقات و فناوری با 
اشاره به قطعنامه مشترک ایران 
و تاجیکستان برای ثبت »منشور 
کوروش« گفت:»منشور کوروش 
نمادی جهانی از حقوق اولیه بشر 
و تنوع فرهنگی است. این ابتکار، 
دعوتی برای تجدید تعهد جهانی 
به بردباری، صلح و احترام متقابل 
است؛ یعنی ارزش‌هایی که عمیقاً در 
میراث مشترک بشری ریشه دارند.«
 حسین سیمایی در چهل‌وسومین 
کفرانس یونسکو به میزبانی سمرقند 
ازبکستان، با محکومیت صریح 
در  ایرانی  دانشمندان  شهادت 
حمات اخیر رژیم صهیونیستی 
افزود:»این اندیشمندان برجسته که 
عمر خود را وقف گسترش دانش 

کرده بودند، در مسیر خدمت به 
بشریت به خاموشی گراییده و به 
شهادت رسیدند. از دست دادن آنان 
نه‌تنها یک تراژدی‌ ملی برای ایران، 
بلکه زخمی بر پیکر جامعه علمی 

جهان است.«
نه  ستا آ ر  د  ، یرنا ا رش  گزا به 
چهل‌وسومین کنفرانس عمومی 
یونسکو و همزمان با روز کوروش 
ن  جیکستا تا و  ن  ا یر ا  ، گ ر بز
ثبت  برای  قطعنامه‌ای مشترک 
استوانه کوروش به‌عنوان نمادی 
جهانی از حقوق بشر و تنوع فرهنگی 

به یونسکو ارائه کردند.
حسن فرطوسی، دبیرکل کمیسیون 
ملی یونسکو در ایران، از نمایندگان 
کشورها خواست از قطعنامه مشترک 

ایران و تاجیکستان برای به ‌رسمیت 
‌شناختن استوانه کوروش به‌عنوان 
اولیه  از حقوق  »نمادی جهانی 
بشر و احترام به تنوع فرهنگی« 
حمایت کنند. به گفته وی، منشور 

کوروش، یادآور اولین پیام بشری در 
پاسداشت آزادی، عدالت و همزیستی 
فرهنگی است و می‌تواند الهام‌بخش 
گفت‌وگوی تمدن‌ها در جهان امروز 

. شد با

 سرلشکر موسوی:نبرد ۱۲ روزه نشان داد 
پدافند غیرعامل ضروری و تکلیف ‌ملی است

رئیس ستادکل نیروهای مسلح 
در پیامی ضمن گرامیداشت ایام 
پدافند غیرعامل گفت: »با توجه به 
عبرت‌های نبرد ۱۲ روزه استقرار اصول 
پدافند غیرعامل در زیرساخت‌های 
حیاتی، نه‌تنها ضرورتی راهبردی 
بلکه تکلیفی قانونی و ملی است.«
در بخشی از پیام سرلشکر موسوی 
رئیس ستادکل نیروهای مسلح  
نکوداشت  یام  »ا است:  آمده 
پدافند غیرعامل در سال ۱۴۰۴، با 
شعار »پدافند غیرعامل؛ تاب‌آوری 
زیرساختی، پایداری اجتماعی«، 
بستری ارزشمند برای بازخوانی 
جایگاه راهبردی‌ترین، علمی‌ترین 
و صلح‌آمیزترین گونه دفاع ملی 
فراهم می‌آورد؛ دفاعی که با تکیه 
بر تدابیر پیشگیرانه، هوشمندانه و 
غیرمسلحانه، بنیان امنیت پایدار 
کشور را در برابر تهدیدات نوین و 
ترکیبی مستحکم می‌سازد. پدافند 
غیرعامل، نماد عقلانیت دفاعی و 
دوراندیشی راهبردی در صیانت از 
اقتدار ملی است. تجربه‌های تاریخی 
جمهوری اسامی ایران، به‌ویژه در 
دوران دفاع مقدس، ضرورت این 
نوع دفاع را به‌عنوان رکن مکمل 
امنیت ملی اثبات کرده‌اند. امروز 
نیز، تجربه جنگ تحمیلی ۱۲ روزه 
بار دیگر نشان داد که تهدیدات 
پیچیده  قالب‌های  در  می‌توانند 
شدت  و  سرعت  با  ترکیبی،  و 
بروز کنند و تنها ملت‌هایی که 
از زیرساخت‌های مقاوم، آمادگی 
همگانی و انسجام ملی برخوردارند، 
توان ایستادگی و حفظ ثبات را 
خواهند داشت. پدافند غیرعامل، 
ستون فقرات تاب‌آوری زیرساختی 
و پایداری اجتماعی کشور است؛ 
زیرا بر اصول سه‌گانه »پیش‌بینی، 
پیشگیری و پیشدستی« در برابر 
تهدیدات انسان‌ساخت بنا شده 
و با هدف کاهش آسیب‌پذیری و 
استمرار خدمات حیاتی، به‌عنوان 
با  مقابله  شیوه  راهبردی‌ترین 
 ، یستی ز  ، ی یبر سا ی  جنگ‌ها
شیمیایی، پرتویی، ترکیبی و فناورانه 
شناخته می‌شود. دستاوردهای بیش 
از دو دهه مجاهدت متخصصان 
پدافند غیرعامل که با تدبیر فرمانده 
معظم کل قوا بنیان نهاده شد، امروز 
به گفتمانی علمی، نظام‌مند و مبتنی 
بر تجربیات دفاع مقدس بدل شده 
است. اکنون، با عبرت‌های نبرد ۱۲ 
روزه و در پرتو قانون تشکیل سازمان 
پدافند غیرعامل، ورود مؤثر این حوزه 

به برنامه‌ریزی ملی و استقرار اصول 
آن در زیرساخت‌های حیاتی، نه‌تنها 
ضرورتی راهبردی بلکه تکلیفی 
قانونی و ملی است. تحقق این 
مهم، زمینه‌ساز ارتقای تاب‌آوری ملی 
و تضمین پایداری در برابر تهدیدات 
آینده خواهد بود. هفته پدافند 
غیرعامل، فرصت مغتنمی است 
برای تجلیل از پیشگامان این عرصه؛ 
از جمله مرحوم سردار سرلشکر سید 
حسن فیروزآبادی، شهید والامقام 
سپهبد محمد باقری و دانشمند 
شهید محسن فخری‌زاده که با 
بینش راهبردی، ایثار علمی و تعهد 
ملی، مسیر خوداتکایی و پایداری 
کشور را روشن ساختند. همچنین 
شایسته است از تلاش‌های تمامی 
کارکنان سازمان پدافند غیرعامل 
و سایر مسئولان کشوری که با 
همکاری و همراهی خود این نهاد 
را به یکی از ارکان راهبردی امنیت 
صمیمانه  نموده‌اند،  بدل   ملی 

قدردانی نمایم.«
همچنین امیر دریادار حبیب‌الله 
معاون  و  ستاد  رئیس  سیاری 
هماهنگ‌کننده ارتش، در پیامی، 
پدافند غیر عامل را در هندسه کلان 
قدرت ملی، برآمده از عقلانیت 
دفاعی و تجلی پیوند علم، ایمان و 
فناوری دانست. در بخشی از پیام 
دریادار سیاری آمده: »پدافند غیر 
عامل در هندسه کلان قدرت ملی، 
برآمده از عقلانیت دفاعی و تجلی 
پیوند علم، ایمان و فناوری است، نه 
صرفاً ابزاری برای مقابله با تهدید، 
بلکه فلسفه‌ای برای مصون‌سازی 
زیرساخت‌ها، استمرار کارکرد نظام 
حیاتی کشور و استقرار آرامش پایدار 
در متن توسعه ملی و سازوکاری است 
که با اتکا بر اصول بازدارندگی غیر 
مسلحانه مدیریت ریسک و مهندسی 
تاب‌آوری زیرساختی، مفهوم دفاع 
را از میدان نبرد به متن زندگی 
اجتماعی، اقتصادی و فرهنگی امتداد 
داده و امنیت را در قامت تاب‌آوری 
هوشمند، بازدارندگی مؤثر و آرامش 
پایدار ملت معنا می‌کند. در روزگاری 
که تهدید چهره‌های متکثر، پیچیده 
و ترکیبی یافته است، نقش بی‌بدیل 
آن سازمان سترگ در طراحی و اجرای 
مصون‌سازی  کلان  سیاست‌های 
کشور در برابر تهدیدات نوین، از 
جمله تهدیدات سایبری، زیستی، 
شناختی، فناورانه و... مصداق بارز 
تحقق دفاع همه‌جانبه پایدار و مردم 

پایه است.«


